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che sono state annunziate, degli onorevoli Pozzolini e Curdo. — Sull'ordine dei lavori parla* 
meritari parlano il presidente della Camera, i deputati Compans} Dotto de' Dauli, Carpeggiani, 
Francica, Voliar o, il ministro di agricoltura e commercio ed il presidente del Consiglio. Il 
presidente dichiara che dalla enumerazione dei voti è risultato che la Camera non era in numero 
legale per deliberare. 

La seduta comincia alle ore 2,15 pomeridiane. 
Fabrizj, segretario, dà lettura dei processo ver-

bale della tornata precedente, che è approvato. 

Si approva ima correzione eli forma in imo dei 
disegni di legga discussi ieri. 

Presidente. L'onorevole Taverna ha facoltà di 
parlare. 

Taverna, relatore. Nell'articolo 3 della legge 
sulle modificazioni alla legge sugli stipendi ed 
assegni fissi per gli ufficiali, impiegati all'ammi-
nistrazione della guerra e per gli uomini di truppa 
e pei cavalli del regio esercito, che fu approvata 
ieri dalla Camera, occorrerebbe fare una leggiera 
variante di forma, per togliere una ripetizione. 
Bisognerebbe dire: " la presente legge andrà in 
vigore col 1° luglio 1886; por le razioni-cavalli, 
accordate agli ufficiali subalterni, ecc. 

Presidente. Se non sorgono opposizioni, s ' in-
tenderà approvata la correzione proposta dall'ono-
revole .relatore nell'articolo 3 della legge sulle mo-
dificazioni degli stipendi e assegni fissi per gli 
ufficiali e impiegati dell'amministrazione della 
guerra e per gli uomini di truppa e pei cavalli 
del regio esercito. 

(È approvata). 

Presentazione di una relazione» 

P r e s i d e n t e . Invito l'onorevole Boselli a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Boselli. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul disegno di legge per costruzione di 
un canale per congiungere quello di Cigliano al 
canale Cavour. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Congedi. 

Presidente. Chiedono congedo, per motivi di 
salute, l'onorevole Penserini, di giorni 10. Per mo-
tivi di famiglia, gli onorevoli: Corsi, di giorni 8; 
Brunetti, di 8; Gruala, di 10; Luciani, di 8; 
Rocco Marco, di 10; Rocco Pietro di 8. 

(Sono conceduti). 

Votazione a scrutinio segreto di tre disegni di 

P r e s i d e n t e . L'ordine del giorno reca : Votazione 
a scrutinio segreto sui disegni di legge: Esten-
sione a tutto il regno della legge 19 ottobre 1859 
sulle servitù militari ; Ripartizione fra i vari 
comuni ripuari del territorio emerso dal lago di 
Fucino aggregato al comune di Avezzano; Mo* 
dificazione alla legge sugli stipendi ed assegni fissi 
per gli ufficiali impiegati all'amministrazione della 
guerra, per gli uomini di truppa e per i cavalli del-
l'esercito. • 

Si proceda alla chiama. 
Quart ier i , segretario, fa la chiama. 
P r e s i d e n t e . Si lascieranno le urne aperte. 

Svolgimento di due interrogazioni dei depatali 
. Di 6'aeta e Cuccili Francesco. 

P r e s i d e n t e . L'ordine del giorno reca: Svolgi-
mento di una interrogazione dell'onorevole D i 
Gaeta al ministro dei lavori pubblici. Ne dò let-
tura: 

u II sottoscritto domanda di interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sulla sospen-
sione dei lavori nei due tronchi ferroviari in 
costruzione, Sicignano-Polla e Polla-Teggiano 

L'onorevole Di Gaeta ha facoltà di parlare per 
isvòlgere la sua interrogazione. 

Di G a e t a , L'onorevole ministro dei lavori pub-
blici sa che io feci parte di quella numerosa adu-
nanza di deputati, interessati alla pronta costru-
zione della linea ferroviaria Eboli-Reggio, e del 
tronco Messina-Cerda, i quali commisero all'ono-
revole Nicotera di interpellarlo sul proposito. Io 
però, pure associandomi alle deliberazioni di quel-
l'adunanza, debbo confessare che mi reputava f ra 
i miei colleghi per uno dei mono sfavoriti dalia 
fortuna (nell'interesse del mio collegio elettorale, 
ben inteso), inquantochè nel territorio del mio col-
legio elettorale già si ha un tronco di ferrovia 
aperto al pubblico traffico, che sarebbe Battipa-
glia-Agropoli, e 5 ò 6 tronchi in corso di costru-
zione, dei quali tre per la linea interna e altret-


